

美“世纪暴风雪”爽约 气象专家道歉

政府被批反应过度 官员称“做了必须做的”

本报讯 政府如临大敌,气象学家言之凿凿,媒体大肆报道,结果一场“万众期待”的“世纪暴风雪”并未如约而至。当地时间1月27日,冬季风暴“朱诺”扫过美国东北部分地区,但包括纽约、新泽西等地的降雪量比预期中的少很多。美国国家气象服务中心的专家萨特科斯基公开在社交媒体上道歉,承认犯了一个巨大的预报错误。

“世纪暴风雪”临时“爽约”

据美国国家气象服务中心及多家当地气象部门预测,1月26日至27日,在纽约、新泽西的部分地区将出现60到90厘米的降雪,最大降雪可达1米,可能为当地历史上最大的暴风雪天气。而监测显示,至27日早晨5时,纽约中央公园降雪量为15厘米。

一位住在马萨诸塞州西部的居民在网上留言说,“只看到了25厘米的降雪,而预报说将达70厘米。我和邻居都非常高兴没有下那么大的雪。”新泽西州能源公司经理表示,“没有强风刮倒树枝,没有交通事故损坏设施,此次暴风雪中,新泽西能源电力系统提前准备,一切正常,毫无压力。”

据NBC新闻报道,此次暴风雪规模不小,造成的经济损失预计将达到5亿美元,

但离世纪风暴的标准还有距离。纽约市和新泽西运气很好,几乎没有多大的影响,而马萨诸塞州和新罕布什尔州降雪量较多。美国国家气象服务中心27日宣布,纽约市的暴雪警报解除。

政府官员齐呼幸运

纽约市长白思豪1月27日宣布,28日纽约公立学校将照常上学,目前纽约公园已经全部开放。白思豪同时称,显然纽约已经躲过一劫,这对纽约是万幸。面对外界“反应过度”的指责,白思豪称,“为了公众安全,我们做了我们必须做的。”

纽约州长科莫说,“根据天气预报,我们做出了重大的决定,成本非常巨大。我们依靠天气预报安排全州的设备,我们将上千件除雪设备从纽约州运往纽约州,这花费了很多人力物力。”科莫还以一个月前纽约州布法罗的“雪灾”举例,当时预报的降雪量并不多,但最终当地的降雪量达到两米多。

新泽西州长克里斯蒂称他对降雪量远低于预期而感到惊奇。“作为政府管理者,做出决定很困难,我和科莫州长只能根据国家气象局和我们的顾问做出决定。为了保护居民的生命,你如果是我们也会做出这样的决定。”而CNN也反思称,

媒体对于这次暴风雪的大规模报道,也造成了紧张气氛。“几乎每家美国媒体都很注重气象新闻,这次也是如此。”

预报准确路径困难

气象专家萨特科斯基1月27日早晨在社交网络上公开道歉,“你们做了艰难的决定,期望我们预报是正确的,但是我们没有。”“这是一次巨大的预报错误”,“对众多关键的决策者和公众深表歉意”。

新泽西一家电视台的天气预报员鲁特写道:“这是一个重大错误的预测,是我短暂职业生涯中最大的错误。我错了……非常错误……我很抱歉。”萨特科斯基也在推特上连发两条道歉声明:“我向因为天气情况而改变重要决定的人以及许多使用公共交通的人致以最深的歉意,我们的预报不够准确。我很抱歉。”

美国国家气象局局长乌萨里尼当天表示,他承认在暴风雪来临前,没有向公众做好充分的解释,即预报暴风雪的准确路径是十分困难的。乌萨里尼说:这次暴风雪的预报失误让国家气象局团队意识到,今后将继续提高对天气预报模型的分析,同时也会向公众保持更好沟通。“天气预报只是一种预测,并不意味着最终结果。” (欣敏)

普京支持“送”地 远东居民每人15亩 中国移民将大增? 专家认为不靠谱

本报讯 俄罗斯总统普京日前表示支持向远东地区居民免费分发土地,并要求细化条件。

首次使用期限5年

国际文传电讯社报道,向俄远东地区居民免费分发土地以吸引劳动力,是俄副总理、俄总统驻远东联邦区全权代表特鲁特涅夫提出的。普京表示,这一提议的思想是正确的,但政府需要制定分发土地使用的条件,并通盘考虑该机制实施的每个细节。

俄远东地区国有土地面积达61400万公顷。特鲁特涅夫提议,向每个远东地区现有居民和每个愿到远东地区发展的居民免费分发1公顷(约合15亩)土地,用于农、商、林、猎。土地首次使用期限是5年,如果业主在5年后继续开发,分发的土地将归业主所有,如果业主在5年后没有对分发的土地进行开发,国家将收回土地。

开发远东刺激经济

俄远东地区自然资源极其丰富,不仅品种多,而且储量巨大,素有地下宝库之称。但受制于自然条件恶劣、基础设施落后等因素,发展远远滞后。一直以来,俄远东地区人口流失严重,从1991年到2010年减少约180万。尽管俄政府近年为这片地广人稀的地区制定了发展战略,落实情况却不理想。

受西方制裁和国际油价持续下跌影响,俄罗斯目前经济发展下行压力不断加大,政府正千方百计刺激经济增长,远东地区开发是推动经济发展的重要一环。

赴俄打工门槛不低

俄科学院人口学专家扎翁奇科夫斯卡娅明确指出,俄远东发展离不开中国人,远东地区人口正在大幅减少,要想使该地区得到发展,就必须吸引新劳动力。俄科学院远东分院经济研究所还特地制定方案,建议积极吸引和利用中国劳动力。相对高额的利润、良好的创业环境,也吸引了越来越多中国务工人员前往俄远东地区“淘金”。

但中国现代国际关系研究院俄罗斯研究所副所长李东认为,俄政府此举并非为吸引邻国公民移民。该政策规定,远东土地只能赠给俄罗斯国籍公民,且不能向外国公民转售。要想拿到土地只能入籍俄罗斯,而俄罗斯的移民政策非常严格。

“从俄罗斯人手中租赁土地”的说法也不太靠谱。李东说,土地转租有很多法律规定,俄罗斯也限制外国务工人员打工,如今赴俄打工还要通过俄语考试。(钟和)



▲莫迪会见奥巴马时所穿的衣
服 中新
◀1月25日,莫迪会见到访的美国总统奥巴马。 中新

莫迪西装藏玄机 表面不是条纹是名字

本报讯 美国总统奥巴马访问印度,备受关注,让人意外的是,印度总理莫迪穿的一套西装也引发了争议。

细条纹是绣上的名字

1月25日,与到访的美国总统奥巴马会面时,莫迪身穿一套剪裁讲究的深蓝色竖条纹西装,但通过特写镜头,会发现那不是条纹,而是他的英文全名“Narendra Damodardas Modi”经反复织绣,变成细条纹布满全身。

莫迪的服装师则表示,这身衣服是特地为奥巴马来访而缝制的。这位自2001年以来一直为莫迪设计服装的匿名设计师说:“我们听说他很喜欢这身衣

服,因为它独一无二。”

英国媒体评论说,莫迪的用心装扮给了被誉为政界时尚风向标的美国第一夫人米歇尔·奥巴马一个“下马威”。奥巴马在当天的晚宴上也公开夸赞莫迪“有型”,他还说美国报纸写道:米歇尔离开,我们有新的全球时尚偶像了!

不过,英国媒体评论说,这种把名字缝在衣服上的做法其实已算不上时髦了,因为它已经流行了好多年。埃及前总统穆巴拉克4年前就这么干过。甚至,早在1999年,《财富》杂志就提到,阿根廷前总统卡洛斯·梅内姆也有这样的衣服,而美国拳击手伊万德·霍利菲尔德一口气搞了四件,分别缝有“伊万德·霍

利菲尔德”、“冠军”、“再得一次冠军”以及“三次荣获冠军”。

网友:“他担心衣服被人偷走?”

相当多人对莫迪的时尚造型不买账。很多印度网友看到后纷纷评论,说“莫迪”要时髦没关系,但这样密密麻麻地把自己名字缝在身上,也太自恋了吧。一位反对党的支持者表示,“莫迪狂妄和自恋的水平简直无与伦比,(他的着装)显示出他的思维方式。”

网友查特吉称这是一件“虚荣”的西装,“可能他担心衣服被人偷走?”另一网友说:“真不知道他的设计师怎么想的。” (法晚)

菲警方特种部队主管遭停职: 去抓俩恐怖分子 49名警察阵亡

本报讯 菲律宾内政和地方政府部长1月27日说,负责上周抓捕两名恐怖分子的警方特种部队主管已被停职。

1月25日,近400名警察原计划前往马萨帕诺镇抓捕恐怖分子祖尔基夫利·阿伯丁希尔和巴西特·奥斯曼,却在南部马京达瑙省遭“摩洛伊斯兰解放军”武装人员随后也加入战斗。

“摩伊解”首席和谈代表莫哈格·伊克巴尔先前说,警方未提前通知就进入“摩伊解”控制区实施抓捕,“摩洛伊斯兰自由斗士”武装人员于是发起反击,“摩伊解”武装人员随后也加入战斗。

警方说,特种部队主管利奥·纳彭纳斯被暂停职务,直至调查委员会发布结果。阿伯丁希尔可能在冲突中死亡,而奥斯曼已逃脱。菲律宾头号通缉犯阿伯丁希尔先前是“伊斯兰团”成员。阿伯丁希尔和奥斯曼分别是马来西亚人和菲律宾人,现已投靠“摩伊解”,美国方面悬赏500万美元和100万美元捉拿他们。(北晚)



马来西亚: 巨羊塑像迎新春

1月28日,在马来西亚吉隆坡一家商场,嘉宾展示马来西亚最大山羊塑像纪录证明书。当日,马来西亚吉隆坡一家商场推出一座高9米、宽7米、以“三羊开泰”为主题的山羊塑像,迎接农历羊年的到来。这一塑像创下马来西亚最大山羊塑像纪录。 新华社发(张纹综摄)